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З А П И С Н И К 
са Конститутивне сједнице Представничког дома Парламентарне скупштине  

Босне и Херцеговине, одржане 29. децембра 2000. године 
 
 

 Конститутивном сједницом предсједавао је Мухамед Беговић као најстарији 
посланик у Представничком дому. Сједница је с радом почела у 10,20 часова. 
Присуствовало је 40 посланика. Одсуство су оправдали Медиха Филиповић и 
Ибрахим Ђедовић. 
 Сједници су, као гости, присуствовали: предсједавајући Предсједништва 
БиХ г Живко Радишић, члан Предсједништва БиХ Халид Гењац, предсједавајући и 
чланови Савјета министара, први замјеник Високог представника за БиХ г. Ралф 
Џонсон са сарадницима, преставници ОСЦЕ-а и други гости. 
 
 Предсједавајући је, након што је поздравио посланике и присутне госте, 
прочитао листу изабраних посланика у Представнички дом. Потом су сви 
посланици дали свечану изјаву, чиме  су преузели посалничку дужност. 
 Послије давања свечане изјаве предсједавјући Мухамед Беговић је упознао 
посланике о активностима које је Колегиј Представничког дома досадашњег сазива 
имао у припреми Конститутивне сједнице. Нагласио је да је на припремним 
састанцима Колегија са представницима политичких партија које су заступљене у 
Дому, усаглашен приједлог дневног реда, а то је само једна тачка: 
 
 Избор предсједавајућег, првог замјеника предсједавајућег и другог 
            замјеника предсједавајућег Представничког дома. 
 
 О приједлогу дневног реда није било дискусије. 
 За приједлог дневног реда гласало је 36 посланика. Према томе, предложени 
дневни ред је усвојен. 
 Предсједавајући је, након усвајања дневног реда, подсјетио посланике на 
одредбе Послвоника Представничког дома којима је регулисан избор 
предсједавајућег, првог замјеника и другог замјеника предсједвајућег Дома. Потом 
је позвао посланике да изнесу приједлоге кандидата за руководство Дома.  
 Посланик Богић Богићевић је, у име Клуба посланика СДП-а, за 
предсједавајућег Представничког дома предложио доктора машинских наука Сеада 
Авдића, посланика СДП-а. 
 Посланик Рамиз Вилић је, у име СДА, за предсједавајућег предложио Адема 
Борића, дипломираног правника, посланика Странке демократске акције.  
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 Посланик Душан Стокић је, у име Партије демократског прогреса РС, за 
првог замјеника предсједавајућег предложио проф. др Жељка Мирјанића, 
професора на Правном факултету у Бањој Луци, посланика Коалиције СНСД-ДСП.  
 Посланик Момир Тошић је, испред Клуба посланика СДС-а, за првог 
замјеника предсједавајућег предложио Зорана Спасојевића, дипломираног педагога, 
посланика Српске демократске странке. 
 Посланик Иво Андрић – Лужански, у име Клуба посланика ХДЗ-а, 
предложио је да се за другог замјеника предсједавајућег изабере Мариофил Љубић, 
посланик Хрватске демократске заједнице, док је посланик Виолета Камберовић – 
испред Социјал-демократске парије, Нове хрватске иницијативе, Странке за Босну 
и Херцеговину, Демократске странке пензионера БиХ и Босанске патриотске 
странке, за другог замјеника предсједавајућег предложила Иву Лозанчића, 
посланика Нове хрватске иницијативе.  
 
 Пошто више није било приједлога констатовано је да су предложени 
сљедећи кандидатаи: 

- за предсједавајућег: Сеад Авдић, посланик СДП-а и Адем Борић, 
посланик СДА; 

- за првог замјеника предсједавајућег: Жељко Мирјанић, посланик 
Коалиције СНСД-ДСП и Зоран Спасојевић, посланик СДС; 

- за другог замјеника предсједавајућег: Мариофил Љубић, посланик 
Српске демократске странке и Иво Лозанчић, посланик Нове хрватске 
иницијативе.  

  
 Затим је предсједавајући дао паузу од 10 минута како би се припремило 
жријебање ради утврђивања листе кандидата. 
 Послије паузе извршено је жријебање, па је утврђена сљедећа листа 
кандидата: 
 
 За предсједавајућег: 

1. Др Сеад Авдић, 
2. Адем Борић. 

 
За првог замјеника предсједавајућег: 

1. Проф. др Жељко Мирјанић, 
2. Зоран Спасојевић. 

 
За другог замјеника предсједавајућег: 

1. Иво Лозанчић, 
2. Мариофил Љубић.  

 
На захтјев Клуба посланика СДА дата је дужа пауза ради консултација  и 

вјерског обреда.  
Послије паузе предсједавајући Беговић је прочитао листу кандидата за 

пресједавајућег, првог замјеника и другог замјеника предсједавајућег. Затим је 
отворио расправу. 

Посланик Адем Борић је у својој дискусији, поред осталог, рекао да су у 
СДА очекивали од Алијансе за промјене да изнесе програм,  како за Парламент 
БиХ, тако и за институције БиХ, те да понуде људе који ће гарантовати реализацију 
програма. Нагласио је да, по њиховом увјерењу, понуђени људи не пружају 
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гаранцију за остваривање позитивних промјена, те да ће посланици Клуба СДА 
гласати против господе Иве Лозанчића и Жељка Мирјанића.  

Пошто више није било пријављених за дискусију прешло се на гласање у 
првом кругу. 

 
За првог кандидата за предсједавајућег, г. Сеада Авдића, од присутних 40, од 

којих је једн био уздржан, гласало је  ЗА 20, ПРОТИВ 19 посланика.  
За другог кандидата за предсједавајућег, Адема Борића, од 40 присутних, 

један је био уздржан,  гласало  је  ЗА 13, ПРОТИВ 25.                          
 
За првог кандидата за првог замјеника предсједавајућег, Жељка Мирјанића, 

од 40 присутних, један је био уздржан, гласало је ЗА 20, ПРОТИВ 14.                       
За другог кандидата за првог замјеника предсједавајућег, Зорана 

Спасојевића,  од 39 присутних – од којих су четири били уздржани, гласало је ЗА 
11, ПРОТИВ 24.                      

 
За првог кандидата за другог замјеника предсједавајућег, Иву Лозанчића, од 

40 присутних  - један је био уздржан, гласало је ЗА 20, ПРОТИВ 19.                
За другог кандидата за другог замјеника предсједавајућег, Мариофила 

Љубића, од присутних 40 – уздржаних два,   гласало је ЗА 20, ПРОТИВ 17.                    
. 

Пошто је обављен први круг гласања приступило се гласању у другом кругу, 
у складу са тачком 3. члана 4. Пословника Представничког дома.  

 
Обадва кандидата за другог замјеника предсједавајућег добили су већину 

присутних посланика у првом кругу гласања. Из тога разлога за оба кандидата 
обављено је и ентитетско гласање.  

 
ЗА Иву Лозанчића у ентитетском гласању: 
- из Федерације БиХ ЗА је гласало 14 посланика 
- из Републике Српске ЗА је гласало 6 посланика. 

 
ЗА Мариофила Љубића: 
- из Републике Српске ЗА је гласало 8,  
- из Федерације БиХ ЗА је гласдало 12 посланика. 

 
Предсједавајући Беговић је рекао да су оба кандидата добили и ентитетску 

већину. 
Посланик Миро Грабовац – Титан се јавио за дискусију и нагласио да су оба 

кандидата у првом кругу имали исти број гласова ЗА, а да је кандидат Лозанчић 
добио два гласа ПРОТИВ више од кандидата Љубића. Изразио је мишљење да се не 
ради о пат-позицији већ да је изабран Мариофил Љубић.  

Настављено је даље гласање по ентитетима. 
Кандидат за првог замјеника предсједавајућег, Зоран Спасојевић, није добио 

већину присутних у првом кругу гласања. Зато није било потребе да се о њему 
гласа у другом кругу. 

Гласање за првог кандидата за првог замјеника предсједавајућег г. Жељка 
Мирјанића, дало је сљедеће резултате: 

- из Федерације БиХ ЗА је гласало 15, 
- из Републике Српске ЗА је гласало 6  посланика.. 
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Ни други кандидат за предсједавајућег, Адем Борић, није добио већину 
присутних у првом кругу гласања.  

Резултати гласања за првог кандидата за предсједавајућег, г. Сеада Авдића 
су сљедећи: 

- из Републике Српске ЗА је гласало 6, 
- из Федерације БиХ ЗА је гласало 14 посланика. 

 
Послије извршеног другог круга (ентитетског) гласања, предсједавајући 

Конститутивне сједнице је дао паузу од 10 минута ради сумирања резултата 
гласања. 

Након паузе предсједавајући Беговић је, на основу резултата гласања, 
констатовао сљедеће: 

 
1. Од укупно присутних 40 посланика, од којих је један уздржан, ЗА 

СЕАДА АВДИЋА гласало је 20, ПРОТИВ 19. По ентитетима, из 
Федерације БиХ ЗА је гласало 14, из Републике Српске 6.  

 За предсједавајућег Представничког дома изабран је господин  Сеад 
Авдић. 
 

2. Од укупно присутних 40 посланика, од којих седам уздржаних,  ЗА 
кандидата за првог замјеника предсједавајућег ЖЕЉКА МИРЈАНИЋА 
гласало је 20, ПРОТИВ 13. Из Републике Српске ЗА је гласало 6, из 
Федерације БиХ 15.  

За првог замјеника предсједавајућег изабран је Жељко Мирјанић.   
 
3. За кандидате за другог замјеника предсједавајућег резултати гласања су 

сљедећи: 
- ЗА ИВУ ЛОЗАНЧИЋА, од присутних 40, од којих један уздржан, гласало 

је ЗА 20, ПРОТИВ 19. По ентитетима, из Републике Српске ЗА је гласало 
6, из Федерације БиХ 14. 

- ЗА МАРИОФИЛА ЉУБИЋА, од присутних 40, од којих два уздржана,   
гласало је ЗА 20, ПРОТИВ 17. Из Федерације БиХ ЗА је гласало 12, из 
РС 8 посланика.  

За другог замјеника предсједавајућег изабран је Мариофил Љубић, 
констатовао је предсједавајући Конститутивне сједнице Мухамед Беговић.  

 
Поводом проглашења Мариофила Љубића за другог замјеника 

предсједавајућег за ријеч су се  јавили  Богић Богићевић, Иво Андрић – Лужански, 
Адем Борић и Мирко Бањац. 

Богић Богићевић је од предсједавајућег затражио тумачење за проглашење 
Љубића, с обзиром да су оба кандидата добила по 20 гласова ЗА. Нагласио је да је 
за Љубића гласало 20 посланика, против 17, уздржаних 2, што је 39 посланика, а 
што значи да један посланик или није гласао или није урачунат у збир. 

Иво Андрић – Лужански је честитао изабраним кандидатима. Нагласио је да 
је у случају избора другог замјеника предсједавајућег математика јасна и да нема 
потребе за полемику. 

Адем Борић је нагласио да је Странка демократске акције апсолутно за 
поштовање процедуре и за легитиман избор предсједавајућег, првог и другог 
замјеника. Честитао је изабраним и пожелио им  успјех у раду. 
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Мирко Бањац је, у име Клуба посланика Српске демократске странке, 
честитао новоизбарном рукокводству Дома и изразио увјерење да ће настојати да 
ефикасношћу постигну више него што је до сада постигнуто. Нагласио је да ће у 
посланицима СДС-а имати коректне опозиционе партнере који ће помагати да се 
имплементује Дејтонски мировни споразум и Устав Босне и Херцеговине. 

Послије предњих дискусија предсједавајући сједнице дао је паузу од 10 
минута и позвао изабрано руководство да се припреми за преузимање дужности.  

 
Након паузе новоизабрано руководство Дома преузело је своју дужност. 

Предсједавајући Сеад Авдић, у своје име и у име чланова Колегија, захвалио се на 
повјерењу које им је указано избором. У свом пригодном говору, поред осталог, 
господин Авдић је изразио увјерење да ће се сви чланови Дома заједно борити за 
мир, толеранцију, помирење, имплементацију Дејтонског мировног споразума, 
једнакоправност и конститутивност народа на цјелокупном подручју Босне и 
Херцеговине и повратак свих расељених и прогнаних на своја огњишта. 

Предсједавајући Авдић нагласио је да је пуно одговорних послова и задатака 
пред Представничким домом и изразио увјерење да ће сви посланици заједничким 
потенцијалом учинити крупан искорак ка просперитету Босне и Херцеговине, ка 
демократизацији босанскохерцеговачког друштва и бољем животу грађана који 
живе у Босни и Херцеговини,  у Федерацији БиХ и  Републици Српској.  

Дому су се обратили и замјеници предсједавајућег Жељко Мирјанић и 
Мариофил Љубић. 

Господин Жељко Мирјанић се такође захвалио на повјерењу које му је 
указано избором. Истакао је да је вријеме да институције Босне и Херцеговине 
функционишу онако како је то прописано Уставом. Изразио је увјерење да ће овај 
дом смоћи снаге да доноси законе у интересу свих грађана Босне и Херцеговине.   

Мирјанић се захвалио посланицима из Републике Српске претходног сазива 
Представничког дома. Посебно се захвалио господину Мирку Бањцу рекавши да 
сматра да је на квалитетан начин обављао своју дужност. 

Господин Мариофил Љубић, захваливши се на подршци, изјавио је да ће се 
као посланик, заједно са осталим посланицима, залагати за изградњу Босне и 
Херцеговине као модерне, просперитетне државе, на принципима Устава БиХ;  да 
ће Дом покушати преузети законодавну иницијативу, ојачати институције да раде 
оно што је  потребно како би  створили перспективу грађана у оквиру Босне и 
Херцеговине,  како би грађанима БиХ вратили повјерење у институције Босне и 
Херцеговине.  

Љубић се захвалио посланицима и предсједавајућим претходног сазива 
Представничког дома, нагласивши да су радили у једном доста тешком и сложеном 
времену.  

Послије излагања чланова Колегија  Дому се обратио господин Живко 
Радишић, предсједавајући Предсједништва Босне и Херцеговине.  

Предсједавајући Радишић је, у име Предсједништва Босне и Херцеговине, 
честитао посланицима на избору за посланике у Парламент БиХ и изразио 
задовољство “што је данашњом конститутивном сједницом Представничког дома 
отворена, рекао бих, једна нова страница у праламентарном животу Босне и 
Херцеговине”. Г. Радишић је честитао на избору и члановима Колегија Дома и у 
даљем говору, поред осталог, рекао да је “ова сједница, по свом укупном амбијенту, 
доказ више да су Босна и Херцеговина, њени грађани и народи и све институције 
уставно-правног поретка, последњим општим изборима ушле у квалитетно нову 
фазу свог стабилног уставно-правног живота”…”Пред овим домом и Парламентом 
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у цјелини стоје изузетно велики задаци на путу јачања БиХ као стабилне правне 
државе у којој ће институције на свим нивоима власти радити у интересу народа’ и 
грађана БиХ, водити нас путем приближавања и интеграције у оквиру региона, 
Европе и свијета”, рекао је, поред осталог, предсједавајући Предсједништва БиХ 
Живко Радишић у свом обраћању Представничком дому након конституисања.  

 
Предсједавајући Дома Сеад Авдић, закључујући Конститутивну сједницу, 

подсјетио је посланике на пословничке одредбе које прописују формирање 
посланичких клубова и сталних комисија Дома. Напоменуо је да је Дом у 
потпуности конституисан када се конституишу и комисије, те је позвао посланике 
да се активирају како би се овај посао завршио што прије. 

Конститутивна сједница рад је завршила у 15,15 часова. 
 
Саставни дио овог записника је магнетограм сједнице. 
 

 
       ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ 
           ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 
          Др Сеад Авдић 
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